

Η καρδιά της πατρίδας μας κτυπάει δυνατά στα παραμεθόρια Χωριά των Ακριτικών Περιοχών!

Η εφημερίδα ενημερώνει και ενώνει. Παράκληση προς τους επαγγελματίες του Κερασόβου: ενισχύσατε με όσες δυνάμεις διαθέτετε την έκδοση της εφημερίδας μας.

Προσοχή στη νέα πανδημία. Μένουμε ψύχραιμοι, μένουμε ασφαλείς, χρησιμοποιούμε σωστά τις μάσκες μας, αποφεύγουμε τον συγχρωτισμό και ακολουθούμε τις οδηγίες των ειδικών.

Προσοχή: τώρα το καλοκαίρι ο κίνδυνος πυρκαγιάς είναι αυξημένος! Μην ξεχνάς: Είδες φωτιά; Πρώτον, ειδοποίησε, δεύτερον, προσπάθησε να τη σβήσεις!

Η εφημερίδα μας είναι πλέον διαθέσιμη σε ηλεκτρονική μορφή στις διευθύνσεις: www.kerasovo-pogoni.gr και www.tzourlakos.com

Απόδημοι Κερασοβίτες και Πωγωνήσιοι, φέρτε τα εκλογικά σας δικαιώματα στο Πωγώνι!

ΚΕΡΑΣΟΒΟ ΠΩΓΩΝΙΟΥ: "Ιστορικό και Μαρτυρικό χωριό"

Το «Ολοκαύτωμα του Κερασόβου» τιμάται και πάλι

Μετά από 78 χρόνια (15 Αυγούστου 1944- 15 Αυγούστου 2022)- Επιμνημόσυνη δέηση και στη Σπηλιά του Ολοκαυτώματος

ΜΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ λαμπρότητα, αλλά και συγκίνηση, θα τιμηθεί και φέτος στο Κεράσοβο Πωγωνίου την Κυριακή 14 Αυγούστου 2022 το «Ολοκαύτωμα του Κερασόβου», η θλιβερή επέτειος της θυσίας των μαρτυρικών εκτελεσθέντων συγχωριανών μας και της ολοσχερούς καταστροφής του χωριού μας από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής, η οποία συντελέστηκε ανήμερα της εορτής της Παναγίας (Δεκαπενταύγουστος 1944), πριν από 78 ολόκληρα χρόνια. Φέτος, για μια ακόμα φορά θα τελεστεί τρισάγιο στον τόπο όπου σκότωσαν τους συγχωριανούς μας, στη «Σπηλιά του Ολοκαυτώματος», η οποία είναι και πάλι προσβάσιμη χάρη στις ενέργειες του Δήμου Πωγωνίου και ιδιαίτερα του αρμόδιου αντιδημάρχου Νικόλαου Γαλίση.

Θυμίζουμε ότι το μέρος αυτό έχει ήδη χαρακτηριστεί από την πολιτεία «Ιστορικός Τόπος», με απόφαση που εκδόθηκε στις 21 Φεβρουαρίου 2013, ανήμερα της επετείου των 100 χρόνων από την απελευθέρωση των Ιωαννίνων από τον τουρκικό ζυγό, ενώ το Κεράσοβο έχει ενταχθεί επίσης στα Μαρτυρικά Χωριά της Ελλάδας από το 2014. Για όλα αυτά ο πρόεδρος της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου Βασίλειος Στράτος και το Διοικητικό του Συμβούλιο αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν όσους συμπαραστάθηκαν με οποιονδήποτε τρόπο στις σχετικές προσπάθειες, ιδιαίτερα δε μεταξύ άλλων τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κύριο κύριο Ανδρέα και δυο συγχωριανούς μας, τον τέως πρόεδρο της Αδελφότητάς μας κύριο Αριστοτέλη Π. Τζαβέλα και τον επί σειρά ετών πρόεδρο της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων και Ενώσεων Επαρχίας Πωγωνίου Σταύρο Παππά, αφού με τις ενέργειες και τις παρεμβάσεις τους έπαιξαν καταλυτικό ρόλο στην επιτυχία των σχετικών προσπαθειών.

Η σεμνή τελετή, συνδιοργάνωση του Δήμου Πωγωνίου, της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων και Ενώσεων Επαρχίας Πωγωνίου και της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου σε συνεργασία με τον εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας, θα αρχίσει με την καθιερωμένη πρωινή Θεία Λειτουργία στην Κεντρική Εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Πωγωνιανής, Δρυϊνουπόλεως και Κονίτσης κυρίου κυρίου Ανδρέα, ο οποίος για πάνω από είκοσι πέντε χρόνια τιμά το χωριό μας με την αδιάλειπτη παρουσία του στη συγκεκριμένη εκδήλωση.

Στη συνέχεια θα ακολουθήσει τρισάγιο χώρα στη «Σπηλιά του Ολοκαυτώματος», οι χαιρετισμοί των επισήμων, η κεντρική ομιλία, το καθιερωμένο μνημόσυνο υπέρ της ανάπαυσης της ψυχής των εκτελεσθέντων Κερασοβιτών, το προσκλητήριο των νεκρών, η τήρηση ενός λεπτού τιμητικής σιγής στη μνήμη των θυμάτων και η κατάθεση στεφάνων στο χώρο του ανεγερθέντος από την Αδελφότητά μας Ηρώου, το οποίο κοσμεύει το Κεράσοβο από το 1994. Η όλη διαδικασία θα ολοκληρωθεί με μια συμβολική δεξίωση από τον Εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας και την Ένωση Κερασοβιτών Πωγωνίου, προς τιμήν των παρευρισκομένων, με σαρακοσιανά εδέσματα, όπως το απαιτούν οι περιστάσεις και οι παραδόσεις του τόπου μας τέτοιες μέρες.

Η τιμητική παρουσία όλων των αρχών και των φο-



Στημιότυπο από τις περυσινές εκδηλώσεις μνήμης και τιμής για το «Ολοκαύτωμα του Κερασόβου» (14 Αυγούστου 2021): Μνημόσυνο πεσόντων μπροστά στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος Κερασόβου από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κύριο κύριο Ανδρέα και ιερείς. Διακρίνονται ο Δήμαρχος Πωγωνίου Κώστας Καψάλης, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Πωγωνησίων Γρηγόριος Αρμπυρος, ο βουλευτής Ιωαννίνων και τέως Υπουργός Σταύρος Καλογιάννης, η βουλευτής Ιωαννίνων Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλια, ο Κώστας Μάτσιας και άλλοι Πωγωνήσιοι.

ρέων της ακριτικής επαρχίας μας, του Νομού Ιωαννίνων και της Περιφέρειας Ηπείρου, αλλά και η αυτονόητη όσο και σφειλόμενη παρουσία συγγενών των θυμάτων μαζί με το επιβαλλόμενο ηχηρό παρών των συγχωριανών μας, των συμπατριωτών Πωγωνησίων και των φίλων του Κερασόβου αναμένεται να προσδώσουν στη σεμνή αυτή τελετή τον προσήκοντα σεβασμό και τις τιμές που αρμόζουν στους υπέρ πατρίδας μαρτυρικούς θυσιασθέντες Κερασοβίτες, αλλά και στο ίδιο το μαρτυρικό χωριό μας, το οποίο κατέκαψαν ολοσχερώς οι αιμοσταγείς ναζί κατακτητές.

Επιπλέον, θυμίζουμε την ανάγκη προώθησης ενός σημαντικού έργου για την ανάδειξη του χωριού μας ως ιστορικού τόπου, την κατασκευή πλακόστρωτου δρόμου από το μνημείο των πεσόντων ως τον τόπο της μαρτυρικής θυσίας των συγχωριανών μας, τη «Σπηλιά του Ολοκαυτώματος». Για το έργο αυτό έχει ήδη ετοιμαστεί η σχετική προμελέτη και αναζητείται χρηματοδότηση ώστε επιτέλους να υλοποιηθεί.

Για το Δ. Σ. της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου και τα «Νέα του Κερασόβου»,
Ιωάννης Ν. Βελονάκης

Το Πανηγύρι του Κερασόβου στις 20 Αυγούστου 2022

ΤΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ του καλοκαιριού στα χωριά της Ελλάδας, κυρίως στα ακριτικά χωριά, είναι πηγή ζωής και σύνδεσης για εμάς τους Ηπειρώτες! Η Ήπειρος, η οποία αιμορραγεί από την πληγή της ξενιτιάς, τις ημέρες των πανηγυριών παίρνει ζωή και οξυγόνο στα σπλάχνα της. Ανοίγει διάπλατα την αγκαλιά της και υποδέχεται με δάκρυα χαράς τα βλαστάρια της, τους ξενιτεμένους της Αθήνας και του εξωτερικού. Γιορτάζουν όλοι μαζί την έστω και για λίγο επανασύνδεσή τους, γιορτάζουν τη χαρά που έχουν την υγεία τους και ανταμώνουν όλοι μαζί, γιορτάζουν το χωριό τους, την Παναγία και δοξάζουν το Θεό που έχουν μια πατρίδα. Περνούν τα χρόνια σαν το νερό, μεγαλώνουμε και ωριμάζουμε όλοι, μα δεν ξεχνάμε ποτέ το χωριό μας. Ο Αύγουστος, κυρίως λόγω της «ευκολίας» του καλοκαι-

ριού είναι ο «επετειακός» μήνας της συνάντησης των περισσότερων Κερασοβιτών στο χωριό των πατέρων και των παππούδων μας. Ίσως μάλιστα να μην υπάρχει ωραιότερος μήνας γιορτής, χαράς και ευλογίας της Παναγίας από αυτόν.

Το πανηγύρι του Κερασόβου είναι μια πατροπαράδοτη εκδήλωση που διοργανώνει η Αδελφότητα του χωριού. Διάρκει μια δυο μέρες, πλην όμως οι ετοιμασίες του απαιτούν πολύ περισσότερο χρόνο. Είναι μια γιορτή συνεισφοράς και εθελοντισμού, ομόνοιας και ευλογίας. Όλοι μαζί οι συγχωριανοί βοηθούν στο μαγείρεμα, στο πλύσιμο και στις υπόλοιπες ετοιμασίες. Οι νέοι, παρόντες και υπερήφανοι στην υπηρεσία του χωριού τους, να βοηθούν και να χορεύουν με λεβεντιά αι χάρη.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 4

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ
12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2022
ΣΤΟ ΚΕΡΑΣΟΒΟ
Η ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Ενημερώνουμε τους συγχωριανούς και τους φίλους του χωριού μας ότι η θητεία του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου έχει λήξει από τον Ιανουάριο του 2020. Πρόθεσή μας ήταν η αναγκασία εκλογοαπολογιστική Γ.Σ. να πραγματοποιηθεί εντός του Μαρτίου του 2020, σύμφωνα με το καταστατικό της Αδελφότητάς μας, ωστόσο η έλευση της πανδημίας και τα έκτακτα μέτρα που τη συνόδευσαν οδήγησαν στην ομόφωνη απόφαση όλων μας να αναβληθεί. Ως την ώρα που γράφονται αυτές οι γραμμές το απερχόμενο Δ.Σ. εκτελεί χρέη προσωρινής διοίκησης διεκπεραιώνοντας επείγουσες υποθέσεις. Πλέον, εφόσον κρίνεται ασφαλές να συγκεντρωθούν περισσότερα από δέκα άτομα, σε ανοιχτό μέρος τουλάχιστον, αποφασίστηκε η προκήρυξη Γ.Σ. στο Κεράσοβο, στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού της Κοίμησης της Θεοτόκου, το πρωί της Τετάρτης 17 Αυγούστου 2022. προκειμένου να συζητήσουμε τα τρέχοντα θέματα του χωριού μας. Αρχικά είχε επικρατήσει η άποψη η συγκεκριμένη Γ.Σ. να είναι και εκλογοαπολογιστική, πλην όμως αυτό δεν θα συμβεί για τυπικούς και ουσιαστικούς λόγους, αφού αρκετά μέλη μας που θα ήθελαν να συμμετέχουν δεν θα μπορούσαν να παραβρεθούν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ - ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΩΝ

Βαπτίσεις



• Το Σάββατο 25 Ιουνίου 2022 η συγχωριανή μας **Βασιλική Τάσση** του **Φιλίππου** και της **Όλγας** και ο σύζυγός της **Βασίλειος Σπυρόπουλος** βάπτισαν το πρώτο παιδί. Η βάφτιση έγινε, σύμφωνα με επιθυμία της οικογένειας, στον Ιερό Ναό του Αγίου Βλάσιου στο Μεγάλο Πάπιγκο του γειτονικού Ζαγορίου. Ο

νεοφώτιστος έλαβε το όνομα **Βλάσιος-Ραφαήλ**, ενώ νονός του νεαρού ήταν ο θείος του **Κωνσταντίνος Φ. Τάσσης**. Ακολούθησε δεξίωση για τους προσκεκλημένους στο γνωστό ξενοδοχείο 1700, στο Μικρό Πάπιγκο, ενώ την άλλη μέρα, με την ευκαιρία της πρώτης κοινωνίας του μικρού στον Ιερό Ναό της Κοίμησης της Θεοτόκου στο Κεράσοβο Πωγωνίου, παρατέθηκε γεύμα με καλεσμένους όλους τους χωριανούς και ακολούθησε γλέντι που συνεχίστηκε μέχρι αργά το απόγευμα. *Το ΔΣ της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου και η εφημερίδα «Τα Νέα του Κερασόβου» εύχονται στους ευτυχείς γονείς, θείους, παππούδες και γιαγιάδες να τους ζήσει ο νεοφώτιστος και να τον καμαρώσουν όπως επιθυμούν.*

• Το Σάββατο 11 Ιουνίου 2022 ο επί σειρά ετών νοικοκυριού κτηνοτρόφος του χωριού μας **Φίλιππος Ντρίτσος** και η σύζυγός του **Κωνσταντίνα-Μαρία Μονεμβασιώτη** βάπτισαν το πρώτο τους παιδί. Η βάφτιση έγινε στον Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας στην Ανατολή των Ιωαννίνων. Ο νεοφώτιστος έλαβε το όνομα του παππού του **Χαράλαμπος (Λάμπρος) Ντρίτσος**. Ακολούθησε δεξίωση για τους προσκεκλημένους σε κοσμικό κέντρο των Ιωαννίνων. *Το ΔΣ της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου και η εφημερίδα «Τα Νέα του Κερασόβου» εύχονται στους ευτυχείς γονείς, θείους, παππούδες και γιαγιάδες να τους ζήσει ο νεοφώτιστος και να τον καμαρώσουν όπως επιθυμούν.*

Πένθη

• Τη Δευτέρα 4 Ιουλίου 2022 απεβίωσε ο συγχωριανός μας **Ιωάννης Αναμουρλόγος**, έπειτα από ραγδαία επιδείνωση της υγείας του. Σημειώνεται ότι ο εκλιπών, από κοινού με τη σύζυγό του **Σοφία**, το γένος **Παναγιώτη Δ. Πάσχου**, λειτούργησε επί σειρά ετών το παραδοσιακό καφενείο του χωριού μας και μάλιστα με μεγάλη επιτυχία. Η νεκρώσιμος ακολουθία του τελέστηκε την Τετάρτη 6 Ιουλίου από τον Ιερό Ναό Κοίμησης της Θεοτόκου στο Κεράσοβο Πωγωνίου, στο Κοιμητήριο του οποίου αναπαύεται. *Το ΔΣ της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου και η εφημερίδα «Τα Νέα του Κερασόβου» εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια προς τη σύζυγο, τα αδέρφια, τα παιδιά, το εγγόνια και τους λοιπούς συγγενείς του εκλιπόντος και εύχονται καλή ανάπαυση στην ψυχή του και να είναι ελαφρύ το χύμα της κερασοβίτικης γης που τον σκεπάζει.*

Προσοχή: Παρακαλούνται οι αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι της εφημερίδας «Τα Νέα του Κερασόβου» να ενημερώνουν τη συντακτική επιτροπή (Λέκκα 12, Αθήνα, τηλέφωνο 2103220394) για τυχόν ευχάριστα ή δυσάρεστα κοινωνικά γεγονότα στην οικογένειά τους καθώς και για τις επιτυχίες των παιδιών τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: ΠΡΟΑΝΑΡΤΗΣΗ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗΣ ΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Σας ενημερώνουμε ότι από 21/07/2022 έως 05/09/2022 θα πραγματοποιηθεί στην ιστοσελίδα www.ktimatologio.gov.gr, η ηλεκτρονική Προανάρτηση της κτηματολογικής βάσης για την Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων, που περιλαμβάνει το αποτέλεσμα της επεξεργασίας των δηλώσεων που υποβλήθηκαν και των πληροφοριών που συλλέχθηκαν στο πλαίσιο των κτηματογραφησιών. Με χρήση των κωδικών taxisnet μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση στα στοιχεία των δικαιωμάτων που σας αφορούν και των αντίστοιχων ακινήτων και να επαληθεύσετε την ορθότητά τους.

1. Εφόσον συμφωνείτε με τα στοιχεία αυτά, δεν χρειάζεται να προβείτε σε άλλη ενέργεια.
2. Εφόσον δεν συμφωνείτε με κάποια από τα στοιχεία αυτά, έχετε δικαίωμα να υποβάλετε αίτηση επανεξέτασης στοιχείων μέσα στην ανωτέρω προθεσμία, είτε κατόπιν ραντεβού στο Γραφείο Κτηματογράφησης Π.Ε. Ιωαννίνων (αναλυτική διεύθυνση στο τέλος του εντύπου), είτε αποστέλλοντας την αίτηση επανεξέτασης στοιχείων με email στην ηλεκτρονική διεύθυνση gk_ioanninon@sxediasmos-sa.gr. Στην περίπτωση ιδιοκτησιών που δηλώσατε, αλλά δεν περιλαμβάνονται στην ηλεκτρονική Προανάρτηση, τότε τα δικαιώματά σας δεν εντοπίστηκαν ή τα στοιχεία που προσκομίσατε δεν κρίθηκαν επαρκή. Θα πρέπει να επικοινωνήσετε εντός της ανωτέρω προθεσμίας με το Γραφείο Κτηματογράφησης, προκειμένου να σας δοθούν οδηγίες για τις ενέργειές σας, ώστε τα δικαιώματά σας να συμπεριληφθούν στους προσωρινούς κτηματολογικούς πίνακες της Ανάρτησης. Στην περίπτωση που στην κτηματολογική βάση της Προανάρτησης, έχουν συμπεριληφθεί στοιχεία δικαιωμάτων που σας αφορούν, για τα οποία δεν έχετε υποβάλει δήλωση, αλλά προέκυψαν από την επεξεργασία άλλων στοιχείων που συλλέχθηκαν, θα πρέπει να επικοινωνήσετε εντός της ανωτέρω προθεσμίας με το Γρα

φείο Κτηματογράφησης, προκειμένου να σας δοθούν οδηγίες για τις ενέργειές σας, ώστε τα δικαιώματά σας να συμπεριληφθούν στους προσωρινούς κτηματολογικούς πίνακες της Ανάρτησης. Για τα δικαιώματα αυτά, εφόσον συνεχίζετε να είστε δικαιούχος, οφείλετε να υποβάλετε δήλωση του ν.2308/95, καταβάλλοντας και το προβλεπόμενο πάγιο τέλος, είτε κατόπιν ραντεβού στο Γραφείο Κτηματογράφησης Ιωαννίνων, (αναλυτική διεύθυνση στο τέλος του εντύπου), είτε ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας www.ktimatologio.gov.gr. Μετά την ολοκλήρωση της Προανάρτησης, την εξέταση των αιτήσεων επανεξέτασης στοιχείων που θα υποβληθούν και την αναμόρφωση των κτηματολογικών πινάκων, θα ακολουθήσει η διαδικασία της Ανάρτησης. Η συμμετοχή σας στη διαδικασία της Προανάρτησης είναι εξαιρετικά σημαντική, καθώς με αυτήν εξασφαλίζετε ότι τα δικαιώματά που δηλώσατε θα καταγραφούν σωστά στο Κτηματολόγιο και θα αποφύγετε άσκοπη ταραχώρα στο μέλλον. Για αυτό το λόγο, παρακαλούμε να προβείτε στην επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας σας, μέσω του link https://www.ktimanet.gr/CitizenWebApp/Info_Page_PersonData.aspx. Η επικαιροποίηση είναι απολύτως αναγκαία προκειμένου να ενημερωθείτε για τυχόν μεταβολές που μπορεί να επέλθουν στην ιδιοκτησία σας κατά τη διαδικασία της κτηματογράφησης.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΤΗΜΑΤΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥΣ ΜΕ ΔΑΣΩΘΕΝΤΕΣ ΑΓΡΟΥΣ (Α.Δ.)

Στα πλαίσια διενέργειας ηλεκτρονικής Προανάρτησης των στοιχείων του κτηματολογίου για τα ακίνητα σας εντός της Περιφερειακής Ενότητας Ιωαννίνων, σας ενημερώνουμε τα εξής: Μετά από τις πρόσφατες μεταβολές στην κείμενη νομοθεσία, τις σχετιζόμενες με τις διεκδικήσεις του Ελληνικού Δημοσίου επί δασωμένων αγρών του άρθρου 67 Ν.998/1979 και του άρθρου 40 Ν.4936/1922, δηλαδή επί των γεωεμαχίων που φέρουν το χαρακτηριστικό ΑΔ, καλούνται οι ενδιαφερόμενοι πολίτες να

προβούν στις ενδεδειγμένες ενέργειες για την καταχώριση των εγγραπτέων δικαιωμάτων τους στα γεωεμαχία με τον χαρακτηρισμό Α.Δ. Ειδικότερα: Με το άρθρο 93 του ν.4915/2022 αντικαταστάθηκε το αρ. 67 του ν.998/1979 και ορίστηκε ότι «το Δημόσιο δεν προβάλλει δικαιώματα κυριότητας σε εκτάσεις που εμφανίζονται στις αεροφωτογραφίες του 1945 ή εφόσον αυτές δεν είναι ευκρινείς, του 1960, με αγροτική μορφή που δασώθηκαν μεταγενέστερα, ανεξάρτητα από τη μορφή που απέκτησαν αργότερα, επί των οποίων το Δημόσιο δεν θεμελιώνει δικαιώματα κυριότητας βάσει τίτλου». Με το αρ. 40 του Ν.4936/2022, «Ειδικότερες ρυθμίσεις κτηματογράφησης και Εθνικού Κτηματολογίου στις εκτάσεις του άρθρου 67 του ν.998/1979», όπως αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση, επιδιώκεται η εφαρμογή και υλοποίηση από το Ελληνικό Κτηματολόγιο της ρύθμισης για τους δασωθέντες αγρούς για την οποία επιλύεται το ζήτημα της αμφισβήτησης της κυριότητας των αγρών αυτών από το Δημόσιο. Με την εν λόγω ρύθμιση το ιδιοκτησιακό καθεστώς των δασωθέντων αγρών αποκαθίσταται, υπέρ των ιδιωτών κυρίων αυτών, εφόσον το Δημόσιο δεν θεμελιώνει δικαιώματα κυριότητας βάσει τίτλου, με τρόπο άμεσο και με διαδικασίες μη χρονοβόρες ενώπιον του Ελληνικού Κτηματολογίου. Κατά συνέπεια, οι ενδιαφερόμενοι πολίτες που δεν υπέβαλαν μέχρι σήμερα δηλώσεις εγγραπτέων δικαιωμάτων του Ν.2308/1995 στα γεωεμαχία με το χαρακτηρισμό Α.Δ. δύνανται να προσέλθουν άμεσα στο αρμόδιο κατά τόπου Γραφείο Κτηματογράφησης ή να επιλέξουν τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της Αναθέτουσας Αρχής, ώστε να υποβάλουν αυτές. Περαιτέρω, οι ενδιαφερόμενοι πολίτες που έχουν ήδη υποβάλει σχετικές δηλώσεις εγγραπτέων δικαιωμάτων του Ν.2308/1995 και τα δικαιώματά τους επί των γεωεμαχίων με τον χαρακτηρισμό Α.Δ. κρίθηκαν ως απορριπτέα λόγω πρόκρισης του Ελληνικού Δημοσίου (Διεύθυνση Δασών) δύνανται να καταθέσουν διαζώσης στο Γραφείο Κτηματογράφησης ή ηλεκτρονικά στο [email:gk_ioanninon@sxediasmos-sa.gr](mailto:gk_ioanninon@sxediasmos-sa.gr) τις δέουσες αιτήσεις επανεξέτασης στοιχείων οι οποίες θα τύχουν επεξεργασίας.

“Τα ΝΕΑ του ΚΕΡΑΣΟΒΟΥ”

Τριμηνιαία έκδοση της Αδελφότητας Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ:

Αδελφότητα Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου

Γραφεία: Λέκκα 12, 3ος όροφος
Τ.Κ.: 105 62, Αθήνα
Τηλ.: 210-32.20.394
Fax: 210-32.32.543

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ:

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΒΕΛΟΝΑΚΗΣ

Λέκκα 12-Αθήνα

Διευθύνεται από

Συντακτική Επιτροπή

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ:

+ ΔΗΜ. Β. ΛΙΑΓΚΟΣ

ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:

ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ “Πέτρα”

Οικονόμου 32, 106 83 Αθήνα

Τηλ.: 210 - 82.33.830

e-mail: ekdoseispetra@hotmail.com

Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τις θέσεις - απόψεις της Αδελφότητας και / ή της Εφημερίδας μας

ΕΠΙΣΤΟΛΗ: Σχετικά με δημοτικό δρόμο που έχει καταπατηθεί στο χωριό μας

Του Γεωργίου Λιάγκου του Δημητρίου, Δικηγόρου Αθηνών-AM 22635, επί της Λ. Αλεξάνδρας 31Α, e-mail: liagos.george@gmail.com

Η υπ. αρ. 12/2008 απόφαση του Ειρηνοδίκειου Δελβινακίου σχετικά με την αναγνώριση και την απόδοση στο πρώην Δήμο Δελβινακίου καταπατημένου από ιδιώτη εγκεκριμένου δημοτικού δρόμου (που καθιστά αδύνατη πλέον την πρόσβαση στην οικία μας τόσο του πατέρα μου και της μητέρα μου όσο και όλων των οχημάτων, αλλά και ανθρώπων), απεφάνθη ΠΡΟΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ (και όσων ανακριβών διαδίδονται από διάφορους συγχωριανούς και όχι μόνο) τα εξής (ακολουθούν δύο αυτούσια κομμάτια της):

Από το σκεπτικό της εν λόγω απόφασης προκύπτει ότι αυτή έχει απορριφθεί για ΤΥΠΙΚΟΥΣ και μόνο ΛΟΓΟΥΣ, δηλαδή για λόγους ΑΟΡΙΣΤΙΑΣ (δεν αναφέρονται συγκεκριμένα στοιχεία που ήταν απαραίτητα για την πληρότητα της ιστορικής βάσης της εν λόγω αγωγής, χωρίς όμως να μπορεί να ισχυριστεί κανείς ότι αυτό μπορεί να έγινε προκειμένου να απορριφθεί η συγκεκριμένη αγωγή). Ο Δήμος σε κάθε περίπτωση θα έπρεπε να επανέλθει με νέα αγωγή του συμπληρώνοντας όμως τα στοιχεία που έλειπαν από την πρώτη (αγωγή). Η αξίωση του Δήμου Πωγωνίου είναι ΑΠΑΡΑΓΡΑΠΤΗ (αφού κανείς - με όποια ιδιότητα κι αν έχει - και με κανένα

... Η κτηματολογική βάση αφορά στο γαλ. δικαστήριο (άρθρο 14 παρ. 2° και 29 ΚΤΜΑ), με την τριτοβάθμια κτηματολογία που περιλαμβάνει τις πληροφορίες στα βιβλία διενεργηθέντων των ακινήτων Υποθηκοφυλακίου (βιβλ. το με αριθμ. 354/ 14-30-2007 πιστοποιητικό του Υποθηκοφυλακίου Πωγωνίου). Επικρατώντας να είναι η κτηματολογία.

... Η τελεσίδικη απόφαση του Ειρηνοδίκειου είναι οριστική, αφού δεν επιτρέπεται η επίκληση της έννοιας της αναίτισης των αποφάσεων που καταρτίζονται σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται στο άρθρο 14 παρ. 2° και 29 ΚΤΜΑ, με την προϋπόθεση να μην υπάρχει αίτηση για την ακύρωση της απόφασης.

... Η τελεσίδικη απόφαση του Ειρηνοδίκειου είναι οριστική, αφού δεν επιτρέπεται η επίκληση της έννοιας της αναίτισης των αποφάσεων που καταρτίζονται σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται στο άρθρο 14 παρ. 2° και 29 ΚΤΜΑ, με την προϋπόθεση να μην υπάρχει αίτηση για την ακύρωση της απόφασης.

... Διαδικασία δεν σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι πολίτες να μην μπορούν να προσέλθουν άμεσα στο αρμόδιο κατά τόπου Γραφείο Κτηματογράφησης ή να επιλέξουν τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της Αναθέτουσας Αρχής, ώστε να υποβάλουν αυτές. Περαιτέρω, οι ενδιαφερόμενοι πολίτες που έχουν ήδη υποβάλει σχετικές δηλώσεις εγγραπτέων δικαιωμάτων του Ν.2308/1995 και τα δικαιώματά τους επί των γεωεμαχίων με τον χαρακτηρισμό Α.Δ. κρίθηκαν ως απορριπτέα λόγω πρόκρισης του Ελληνικού Δημοσίου (Διεύθυνση Δασών) δύνανται να καταθέσουν διαζώσης στο Γραφείο Κτηματογράφησης ή ηλεκτρονικά στο [email:gk_ioanninon@sxediasmos-sa.gr](mailto:gk_ioanninon@sxediasmos-sa.gr) τις δέουσες αιτήσεις επανεξέτασης στοιχείων οι οποίες θα τύχουν επεξεργασίας.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

... ΔΕΚΛΗΡΩΣΗ ότι η απόφαση αυτή είναι οριστική και δεν επιτρέπεται η επίκληση της έννοιας της αναίτισης των αποφάσεων που καταρτίζονται σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται στο άρθρο 14 παρ. 2° και 29 ΚΤΜΑ, με την προϋπόθεση να μην υπάρχει αίτηση για την ακύρωση της απόφασης.

... ΔΕΚΛΗΡΩΣΗ ότι η απόφαση αυτή είναι οριστική και δεν επιτρέπεται η επίκληση της έννοιας της αναίτισης των αποφάσεων που καταρτίζονται σύμφωνα με τις διαδικασίες που ορίζονται στο άρθρο 14 παρ. 2° και 29 ΚΤΜΑ, με την προϋπόθεση να μην υπάρχει αίτηση για την ακύρωση της απόφασης.

... **ΕΠΙΣΤΟΛΗ** του Γεωργίου Λιάγκου του Δημητρίου, Δικηγόρου Αθηνών-AM 22635, επί της Λ. Αλεξάνδρας 31Α, e-mail: liagos.george@gmail.com

και γρήγορης διαδικασίας “Διοικητικής Αποβολής”. Για του λόγου του αληθές ο εν λόγω εγκεκριμένος δημοτικός δρόμος (όπως φαίνεται και στο παρακάτω τοπογραφικό) έχει αποτυπωθεί και στον δασικό χάρτη:



Η εν λόγω επιστολή απευθύνεται σε όλες αυτές τις Κερασοβίτισσες και τους Κερασοβίτες που μπορούν να πηγαίνουν στο σπίτι τους μέσω των διαφόρων (κοινοτικών τότε, δημοτικών τώρα) δρόμων, χάρη στις ενέργειες του πατέρα μου και άλλων ανθρώπων της τότε Αδελφότητας όπως του Αριστοτέλη Τζαβέλα, του Σταύρου Παππά, του Ανδρέα Ξεϊνή, του Παύλου Τζαβέλα και του αείμνηστου Λάμπρου Βέτσα...

Αθήνα 23.6.2022
Γεώργιος Δ. Λιάγκος

Ζήτω οι καταπατητές! Του δημοσιογράφου Ηλία Κανέλλη από την εφημερίδα «Τα Νέα»)

Στο Κεράσοβο Πωγωνίου Ιωαννίνων υπάρχουν από το 1958 εγκεκριμένοι δημοτικοί δρόμοι. Μεταξύ αυτών ένας δρόμος καταπατημένος εδώ και πολύ καιρό. Η Υπηρεσία Πολεοδομίας Ιωαννίνων έχει αποφανθεί ότι η διάνοιξη του συγκεκριμένου δρόμου δε θίγει ιδιοκτησίες παρά μόνο παράνομες περιφράξεις. Από το 2005 ένας πολίτης (τα στοιχεία του οποίου βρίσκονται στη διάθεση μας), ο οποίος διατηρεί την πατρική του οικία στο εν λόγω χωριό, η οποία δεν είναι προσβάσιμη ούτε σε αυτοκίνητα ούτε σε ανθρώπους, προσπάθησε να ανοίξει νομίμως τον καταπατημένο αυτό δρόμο, με αίτησή του προς τον τότε Δήμο Δελβινακίου Ιωαννίνων και στη συνέχεια προς το Δήμο Πωγωνίου. Ήθελε, με τους δικούς του και ιδίως με τους ηλικιωμένους γονείς του, να μπορούν να πηγαίνουν στο πατρικό τους για διακοπές. Ματαιοπονούσε. Όλες οι δημοτικές αρχές οχυρώθηκαν πίσω από διάφορες δικαιολογίες για να μην μπλέξουν. Βολεύει και μια δικαστική εκκρεμότητα με τον καταπατητή, η οποία δεν έχει τελεσιδικήσει. Το αποτέλεσμα, ένα ακόμη σπίτι σε μια παραμεθόριο περιοχή δε θα ανοίξει φέτος το καλοκαίρι και οι ηλικιωμένοι ιδιοκτήτες του δε θα μπορούν να πάνε στο χωριό τους. Μικρό, ελάχιστο- αλλά ενδεικτικό μιας αδιαφορίας που την παρατηρούμε συχνά, παντού. Αναρωτιέμαι γιατί εκλέγονται οι δημοτικοί άρχοντες, αν όχι για να λύσουν τα προβλήματα των δημοτών τους.

ΣΥΝΤΟΜΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΩΓΩΝΙ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ

(Επιμέλεια: Ιωάννης Ν. Βελονάκης)

► Αρκετά έργα υλοποιήθηκαν από το Δήμο Πωγωνίου φέτος σε συνεργασία με τον εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας Θεόδωρο Π. Τζαβέλα και το Δ.Σ. της Αδελφότητάς μας. Έτσι, μετά τον ετήσιο καθαρισμό του προαύλιου χώρου του Ιερού Ναού της Κοίμησης της Θεοτόκου Κερασόβου Πωγωνίου, του Νεκροταφείου και της επάνω πλατείας του χωριού μας (Ρούγας), πραγματοποιήθηκε συντήρηση και βάψιμο στα κάγκελα της Ρούγας. Κατόπιν, ο Δήμος Πωγωνίου, μέσω εξουσιοδοτημένου εργολάβου, προχώρησε στην πλακόστρωση του χώρου πάνω από τα μαγειρεία και απέναντι από το καφενείο, με κατάλληλη, ελαφριά πέτρα, ενώ προγραμματίζεται να αλλαχτούν τα παλιά, φθαρμένα κάγκελα γύρω από αυτήν. Πρόκειται για μια θετική εξέλιξη, παρά τις επιφυλάξεις λόγω της παλαιότητας του κτιρίου των μαγειρείων. Ωστόσο, περιμένουμε από τη δημοτική αρχή να επισκευάσει αρκετούς από τους εσωτερικούς δρόμους του χωριού, οι οποίοι έχουν υποστεί σημαντικές φθορές από το πέρασμα του χρόνου, τη χρήση και τις καιρικές συνθήκες.

► «Νέους» δρόμους που διευκολύνουν και κάνουν πιο ασφαλή την μετακίνηση των κατοίκων αποκτά σε όλο το μήκος και πλάτος ο Δήμος Πωγωνίου με τα συνεχόμενα μεγάλα έργα οδοποιίας που εκτελούνται στις Κοινότητες. Πρόσφατα ξεκίνησαν οι εργασίες του έργου «Βελτίωση οδοποιίας – Ασφαλτοστρώσεις – Τσιμεντοστρώσεις» προϋπολογισμού σύμβασης 643.024,89€ (Προϋπολογισμός μελέτης έργου : 1.250.000,00€ με Φ.Π.Α.) που αφορά εργασίες σε σαράντα επτά οικισμούς (47) οι οποίοι ανά Δημοτική Ενότητα είναι οι κάτωθι:

- ΔΕ ΑΝΩ ΚΑΛΑΜΑ: Άνω Παρακάλαμος, Παρακάλαμος.
- ΔΕ ΛΑΒΔΑΝΗΣ: Βραστοβά, Δημόκορη, Κάτω Λάβδανη, Λάβδανη, Ψηλόκαστρο.
- ΔΕ ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ: Άνω Ραβένια, Γεροπλάτανος, Δολιανιά, Καλπάκι, Κάτω Ραβένια, Μαυροβούνι, Νεγράδες, Χρυσόραχη.
- ΔΕ ΔΕΛΒΙΝΑΚΙΟΥ: Αγία Μαρίνα, Αργυροχώρι, Βήσσανη, Δελβινάκι, Ζάβροχο, Ζαραβίνα, Κα-

στάνια, Κεράσοβο, Κτίσματα, Κρυονέρι, Μαυρόπουλο, Νεοχώρι, Ξηρόβαλτα, Ορεινό, Περιστέρι, Ποντικάτες, Στρατίνισα, Τεριάχι, Χαραυγή. - ΔΕ ΑΝΩ ΠΩΓΩΝΙΟΥ: Άγιος Κοσμάς, Βασιλικό, Κάτω Μερόπη, Κακόλακκος, Κεφαλόβρυσος, Μερόπη, Παλαιόπυργος, Ρουφιά, Ωραιόκαστρο. - ΔΕ ΠΩΓΩΝΙΑΝΗΣ: Δολό, Δρυμάδες, Σταυροσκάδι, Πωγωνιανή. Το έργο χρηματοδοτείται από ίδιους πόρους του Δήμου Πωγωνίου και από την Περιφέρεια Ηπείρου (Υποέργο ΣΑΕΠ 530 Ηπείρου). Παράλληλα έχει δημοπρατηθεί και αναμένεται η υπογραφή της σύμβασης για να ξεκινήσουν οι εργασίες στο έργο «Βελτίωση οδοποιίας- Ασφαλτοστρώσεις – Τσιμεντοστρώσεις (Β' Φάση)», προϋπολογισμού 388.500,00€ με Φ.Π.Α. που θα χρηματοδοτηθεί από ίδιους πόρους του Δήμου Πωγωνίου. Το έργο περιλαμβάνει εργασίες σε 12 οικισμούς της Δ.Ε. Άνω Καλαμά και συγκεκριμένα: Αρετή, Βροντισμένη, Ιερομήμη, Καταράκτης, Κουκλιοί, Μαζαράκι, Μαυρονόρος, Παηδονιά, Παρακάλαμος, Ρεπετίστη, Ριάχοβο, Σιταριά.

► Ειδοποιητήρια για τους λογαριασμούς του νερού έχουν ήδη εκδοθεί για τη χρήση του περασμένου έτους αλλά και για παλαιότερες οφειλές. Παρακαλούνται οι συγχωριανοί να επικοινωνήσουν με το Δήμο Πωγωνίου στο τηλέφωνο 2657360000, 2657360011 (Δελβινάκι) για ενημέρωση και ταχτοποίηση τυχόν εκκρεμοτήτων. Παράλληλα, φροντίζουμε για την καλή κατάσταση του δικτύου μας, την αντιμετώπιση τυχόν διαρροών και τη συνετή χρήση του νερού, ώστε να επαρκέσει για όλες τις ανάγκες.

► Στην αδιανόητη πράξη της αυτοκτονίας οδηγήθηκε ένας δυστυχής 65χρονος κτηνοτρόφος, στην περιοχή της Κεστρίνης του Δήμου Φιλιατών στη Θεσπρωτία, ο οποίος εντοπίστηκε απαγχονισμένος στις 27 Μαΐου 2022. Ο 65χρονος κτηνοτρόφος εντοπίστηκε έξω από τον στάβλο του στην Κεστρίνη του Δήμου Φιλιατών στη Θε-

σπρωτία. Τον άτυχο 65χρονο εντόπισε συγγενικό του πρόσωπο που ειδοποίησε ασθενοφόρο, το οποίο έφτασε στο σημείο για να διαπιστώσει απλά το θάνατό του. Σύμφωνα με τις πληροφορίες τοπικών ειδησεογραφικών ιστοσελίδων, ο 65χρονος κτηνοτρόφος, αντιμετώπιζε σοβαρά οικονομικά προβλήματα, τα οποία τον οδήγησαν στο απενεοχημένο διάβημα.

► Δυστυχώς και την τρέχουσα περίοδο την επικαιρότητα απασχόλησε το τρίπτυχο πανδημία-επιδείξεις προβλημάτων και ουκρανικός πόλεμος με τις συνέπειές τους. Στον τομέα της νέας πανδημίας οι δυσκολίες συνεχίζονται παρά τη γενίκευση των εμβολιασμών. Αυτό οφείλεται κυρίως στην επικράτηση νέων στελεχών και υποπαραλλαγών, περισσότερο μεταδοτικών, τα οποία διαφεύγουν των εμβολίων, αλλά και στην κούραση των πολιτών και στην απότομη χαλάρωση των μέτρων από την επίσημη πολιτεία καθώς πλησιάζουμε προς το καλοκαίρι.

► Στο μεταξύ, ο πόλεμος στην Ουκρανία, ο οποίος ξεκίνησε επίσημα στις 24 Φεβρουαρίου 2022 με την εισβολή της Ρωσίας στο γειτονικό της κράτος, στο οποίο μάλιστα εμπύλιος από το 2015, γενικεύθηκε και εντάθηκε, με σφοδρές εκατέρωθεν απώλειες. Η Ρωσία, αφού κατέλαβε μετά από αιματηρές μάχες τη Μαριούπολη, διαφοροποίησε την αρχική της τακτική προκειμένου να επιτύχει σημαντικά εδαφικά κέρδη σε περιοχές που θεωρεί ότι κατοικούνται από φιλικούς σε αυτήν πληθυσμούς. Από την άλλη, δυτικές χώρες, με προεξάρχουσες τις Η.Π.Α., τη Μεγάλη Βρετανία, την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη άμεσης επιρροής τους συνέχισαν να ενισχύουν την ουκρανική κυβέρνηση με κάθε είδους όπλα και πυρομαχικά, ενώ συνέχισαν να διευρύνουν τις κυρώσεις εναντίον όχι μόνο της ρωσικής κυβέρνησης αλλά και εναντίων Ρώσων πολιτών που ουδεμία σχέση έχουν μαζί της, ακόμα και εναντίον πολιτισμικών αγαθών (επιστημονικά, μου-

σικά και καλλιτεχνικά έργα). Στις συνθήκες που διαμορφώθηκαν, εν μέσω κυρώσεων και αντικυρώσεων, το πληθωριστικό ρεύμα και η ακρίβεια που ακολούθησαν την πανδημία (οφειλόμενα μεταξύ άλλων στην προσπάθεια των μεγάλων εταιρειών να αναπληρώσουν γρήγορα τις απώλειες της τελευταίας, αλλά και στη γενίκευση των προϊόντων μιας χρήσης) εντάθηκαν και γενικεύθηκαν. Γενική είναι η εντύπωση ότι τα μέτρα των δυτικών χωρών πλήττουν περισσότερο τις κοινωνίες τους παρά την ίδια τη Ρωσία. Άλλωστε, χώρες σαν τη Ρωσία και τις ΗΠΑ είναι ατάρκες σε τρόφιμα, ενέργεια και τεχνολογία. Ειδικά στην Ελλάδα, με την ιδιαίτερα υψηλή φορολογία στα καύσιμα και την πρόωρη και βιαστική απολιγνιτοποίηση, μεγάλο μέρος του πληθυσμού έρχεται για μια φορά ακόμα τα τελευταία χρόνια αντιμέτωπο με το φάσμα της φτώχειας, εισπράττοντας από τους υπεύθυνους ελλιπή μέτρα, τα οποία ελάχιστα αντισταθμίζουν την αύξηση του κόστους ζωής. Επιπλέον, μεγάλη συζήτηση προκαλεί και η αποστολή οπλικών συστημάτων στην εμπόλεμη ζώνη από τα αποθέματα της Ελλάδας ή από τα νησιά του Αιγαίου, αφού η ελληνική αμυντική βιομηχανία είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη αυτήν την περίοδο και δεν μπορεί να τα αναπληρώσει. Την ίδια στιγμή, η γειτονική Τουρκία, παίζοντας επιδέξια το ρόλο του «επιτιθέμενου ουδέτερου», ενισχύει τη διπλωματική, οικονομική και στρατιωτική της θέση και συνεχίζει την πολιτική των διαρκών προκλήσεων και της αμφισβήτησης των κυριαρχικών δικαιωμάτων της πατρίδας μας.

► Μην ξεχνάμε τις γιορτές και τις αργίες, ιδιαίτερα το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος και το καλοκαίρι να προσπαθούμε να επισκεπτόμαστε το ακριτικό χωριό μας. Μας έχει και το έχουμε ανάγκη. Επίσης να προτιμούμε όσο το δυνατό προϊόντα από το Πωγωνί και την Ήπειρο. Συμβάλλουμε έτσι στη βελτίωση του εισοδήματός και στην ενίσχυση των συμπατριωτών μας που εργάζονται για την παραγωγή και τη μεταποίηση τους αλλά και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Ποίηση: Στου ξάλαυτου το άνθος (Ξάλαυτος: ασφάλαχθος ή ασπάλαθος)

(του Δημήτριου Κωτσοβού)
Απ' όλα τ' άνθια του Μαρτίου
του Ξάλαυτου μ' αρέσουν
που κιτριλίζουν τα βουνά
γιομίζει η Φύση μυρουδιές
μεθάν τα μελισσάκια.
Ποιος ξεμυτιέει το Χάραμα
και σεργιανάει στη Μπασκαριά
που έχει ξάλαυτα πολλά
και δεν μεθάει απ' τη μυρουδιά.
Κι αν δεν ακούς το βογκητό
του μελισσιού που σεριανάει
κι ολημερίς ανθούς τρυγά.
Κι αν δε κοιτάς
μυρίζοντας
να δεις τα μελισσάκια
όπου ρουφάνε λαιμαργα
πολλά πάνε καρφώνονται
πα στον ανθών τ' αγκάθια.
Μα κι αν ποτέ δεν σεριανάει
να κλέψεις κλαράκι ξάλαυτου
να κι αν ποτέ δεν τρυπηθείς
πα περ ποτέ δεν μέθυσε
κι ούτε ποτέ σου μάτωσε.
Κι ούτε σου πρόπευε χαρές
γιατί ήσουν πάντα μίζερος
και πάντα κακομοίρης.

Όσο ανατέλλει ο ήλιος
(του Δημήτριου Κωτσοβού)
Άκουσε σεργιανιάρη μου
που λες τα ξέρεις όλα
την τύχη σου να παρακαλός
λίγο να σ' αγαπήσει
μα στόχος σου να 'ναι πάντα
ο πηγεμός για την Ιθάκη σου
κι ας είναι μακρύς ο δρόμος σου
που πάει για το χωριό σου
αν συναντάς ανηφοριές
Κύκλιπτες και δρακόντους
μα αν συναντήσεις όμορφες
κοίτα μη ξελογιάζεσαι
γλήντησε και συνέχισε
για Πηνελόπη καρτεράει
κι αν έχεις και φαμίλια
η νόστος που θα κουβαλός
δε θα σ' αφήνει ήσυχο
κι αν καρτεράν και γονικά
άνοιξε κι άλλο το βήμα σου
μήπως και τους προκάμεις
δως στους γερόντους σου χαρές
πολύ καλά θα κάνεις
μα μη ξεχνάς διαβατήρη μου
όπου περνάς κι όπου σταθείς

Στις Σχωριάδες της Βορ. Ηπείρου η ημερίδα της Ομοσπονδίας

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων και Ενώσεων Επαρχίας Πωγωνίου, με ομόφωνη απόφαση, που έλαβε κατά τη διάρκεια συνεδρίασής του φετινό Ιούνιο, γνωρίζει στους Πωγωνήσιους, απόδημους και ντόπιους, ότι την Τρίτη 16 Αυγούστου 2022 και ώρα 10:00 διοργανώνει πολιτιστική εκδήλωση στο χωριό Σχωριάδες της Βορείου Ηπείρου, στη γειτονική Αλβανία, σε συνεργασία με το Δήμο Πωγωνίου, το Δήμο Δρόπολης της γειτονικής Αλβανίας, την Αδελφότητα Σχωριαδιτών «η Γέννηση της Θεοτόκου». Η ημερίδα έχει τον τίτλο «Πωγωνήσιοι Πολιτιστικοί Δρόμοι» και τελεί υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Αργυρόκαστρο. Καλούνται όλοι οι Πωγωνήσιοι να τιμήσουν με την παρουσία τους την εκδήλωση αυτή. Έχουν προσκληθεί και θα παραστούν οι Θρησκευτικές, Πολιτικές, Αυτοδιοικητικές και Στρατιωτικές Αρχές της Ηπείρου. Η μετάβαση θα γίνει από το Τελωνείο Δρυμάδων, το οποίο προγραμματίζεται να ανοίξει για τις ανάγκες των ημερών. Όσοι επιθυ-

μούν να χρησιμοποιήσουν τα ιδιωτικά τους αυτοκίνητα θα χρειαστεί να προμηθευτούν πράσινη κάρτα, σε συνεννόηση με τον ασφαλιστή τους. Πάντως, επειδή το οδικό δίκτυο προς τις Σχωριάδες είναι ακόμα χυμμάτινο, οι Δήμοι Πωγωνίου και Δρόπολης θα διαθέσουν και κατάλληλα δικά τους οχήματα για τη μετάβαση από και προς το χωριό αυτό. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Πωγωνησίων Γρηγόριο Άρμπυρο στο τηλέφωνο 6932795580.

Αποκαλυπτήρια της προτομής του Μάρκου Μπότσαρη στη Βήσσανη

Ο Δήμος Πωγωνίου και η Αδελφότητα Βησσανιωτών προσκαλούν τους απόδημους και φίλους της Βήσσανης Πωγωνίου στη μεγάλη εκδήλωση των αποκαλυπτηρίων της προτομής του Σουλιώτη ήρωα Μάρκου Μπότσαρη (δωρεά του Ιδρύματος Ελληνισμού Αμερικής) που διοργανώνουν στην πλατεία Ηρώων της Βήσσανης το πρωί του Σαββάτου 13 Αυγούστου 2022.



Μονή Μεγγουλης: Του λαϊκού ζωγράφου Χρήστου Κράνου

ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΗΣ «ΜΕΓΓΟΥΛΗΣ» ΑΞΙΖΕΙ ΠΡΟΣΟΧΗΣ

“Ένα προπύργιο της Ορθοδοξίας και του Έθνους” (Ο Δρυϊνούπολεως Πωγωνιανής και Κονίτης ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΣ”) - «Η Ίερά αυτή Μονή έν στιγμές διωγμών και, θλίψεων διετήρησεν ως λαμπράς άσβεστος τόν ένθισμόν, τήν γλώσσαν και τήν θρησκείαν παρηγορούσα, βοηθούσα και νουθετούσα τούς πατέρες μας...” (Εκκλησιαστική Επιτροπή, 1925). - “1775 τό παρόν ύπήρχε έμοϋ μελέ... Ίερομονάχου Σιγάλα ως Οικονόμου τού [...] τού Θεολόγου όπερ άφιερώθη Κυρίω Θεώ διά μνημό- συνον...” (Μηνιαίο Ιουνίου της Μονής)

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗΛΙΩΝΗΣ
Ιατρός - Δρ. Παν/μίου Αθηνών

Μητρολιούλιος Κωτσοβός
Σάββατο σήμερα στο χάρμα
28 του Γεναριού του 2017

Δελτίο τύπου της Ιεράς Μητρόπολης Δρυϊνούπολεως, Πωγωνιανής και Κονίτης: νέα σχεδιαζόμενη “βόμβα” μεγάλης ισχύος στα σύνορά μας από την Αλβανία.

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΔΡΥΪΝΟΥΠΟΛΕΩΣ, ΠΩΓΩΝΙΑΝΗΣ & ΚΟΝΙΤΣΗΣ

Έν Κονίση τη 22α Απριλίου 2020

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δρυϊνούπολεως, Πωγωνιανής και Κονίτης κύριος ΑΝΔΡΕΑΣ, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: «Οι πληροφορίες για τους κινδύνους της Βορείου Ηπείρου, οι οποίες συνεχίζουν “πολυμερώς και πολυτρόπως” να καταφθάνουν, λένε ότι στις 27 Φεβρουαρίου 2020 οι ύπουργοι Αμύνης της Αλβανίας και της Τουρκίας υπέγραψαν σχέδιο στρατιωτικής συνεργασίας. Η ρωσική εφημερίδα izvestia, που έχει πάρε τώρα την σκυτάλη της ενημερώσεως, ισχυρίζεται ότι οι ηγέτες των δύο χωρών συμφώνησαν να τοποθετήσουν 30 χιλιάδες “Σύρους πρόσφυγες” στην περιοχή της Βορείου Ηπείρου (έτσι την αναφέρει το ρωσικό δημοσίευμα) προκειμένου να “αραιώσουν” την εκεί έγκατεστημένη Έθνική Κοινότητα, όπως έγραψε σε πρόσφατο άρθρο της η izvestia, η οποία συνεχίζει: “Η Ελλάδα απέλευθερώσε αυτή την περιοχή κατά τόν Πρώτο Βαλκανικό Πόλεμο τό 1912 – 1913, αλλά οι μεγάλες δυνάμεις άποφάσισαν να τήν παραδώσουν στην Άλβανία. Η ίδια ιστορία επαναλήφθηκε μετά τόν Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο ... Τά καταστήματα των Έλλήνων δέχονται έπίθεση. Μερικές φορές γίνεται κατάσχεση περιουσίας και δεν έπιτρέπεται στους Βορειοηπειρώτες να κάνουν θρησκευτικές τελετές”.

Στήν συνέχεια, διέφρευσαν άλλες πληροφορίες, όπως ότι “βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες για τήν διασφάλιση της έγκαταστάσεως προσφύγων είτε σε άγροτικές κατοικίες, είτε σε νέους ειδικούς οικισμούς στην περιοχή της Βορείου Ηπείρου. Καί ότι τά Τίρανα δεν έχουν χρήματα για τήν κατασκευή της αντίστοιχης ύποδομής, διότι η Άλβανία δεν μπορεί να ανακάμψη από τόν ισχυρό σεισμό της 26ης Νοεμβρίου 2019”.

Έξ΄ άλλου στην περιοχή της Βορείου Ηπείρου, όπου η Άγκυρα και τά Τίρανα σχεδιάζουν να φιλοξενήσουν 30 χιλιάδες “πρόσφυγες από τήν Συρία”, υπάρχουν τούλάχιστον 100 χιλιάδες στρέμματα φυτείες κάνναβης, τίς όποιες διαχειρίζεται η άλβανική μαφία. Γι΄ αυτό, συχνά, τά ναρκωτικά διακινούνται προς τήν Εύρώπη μέσω της Ελλάδος. Υπάρχει, λοιπόν, ό φόβος, οι μετανάστες που θα έγκατασταθούν εκεί (πέραν της άλλοιώσεως τού πληθυσμού), να γίνουν “Βαποράκια” της άλβανικής μαφίας και να πλημμυρίσουν τήν Ελλάδα μέ ναρκωτικά ...

Επομένως, η κατάσταση δείχνει να είναι κρίσιμη και πολλαπλώς έπικίνδυνη για τόν Βορειοηπειρωτικό Έλληνισμό. Όταν ακόμη και η Ρωσία έπισημαίνει τούς κινδύνους, οι ύπεύθυνοι Έλληνες Κυβερνήτες (και όλος ό πολιτικός κόσμος) δεν πρέπει να σπεύδουν να εντάξουν στην Εύρωπαική Ένωση τήν Άλβανία. Διότι, χώρα όπως αυτή, που περιφρονεί τά άνθρωπινα δικαιώματα των γηγενών Βορειοηπειρωτών, και που έπ΄ εσχάτων των ήμερών μεθοδεύει τήν έθνογραφική άλλοίωση της περιοχής της που είναι ποπισμένη μέ πλήθος αίμα Έλληνικό, μέ τήν έγκατάσταση χιλιάδων προσφύγων στα έδάφη τους, δεν έχει, δεν πρέπει να έχη θέση στην Εύρώπη.

Άς προσέξουν πολύ οι Κυβερνήτες, ώστε να μή τοποθετηθί η σχεδιαζόμενη μεγάλης ισχύος “βόμβα” στα βόρεια σύνορά μας. Η Βόρειος Ήπειρος κινδυνεύει άλλα μία φορά. Άς της δείξουμε τήν άγάπη μας. Κι άς της προσφέρουμε τήν όποια βοήθεια θα χρειασθί».

(Έκ της Ίεράς Μητροπόλεως)

Συνέντευξη του αντιπροέδρου του Ο.Π.Ε.Κ.Ε. Πέτρου Αρ. Τζαβέλα στα «Νέα του Κερασόβου»

Ν. Τ. Κ.: Κύριε Τζαβέλα καλησπέρα και σας ευχαριστούμε για το χρόνο που διαθέτετε. Θα θέλαμε αρχικά να μας πείτε δυο λόγια για τον οργανισμό Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και το έργο σας σε αυτόν τα τελευταία δυο χρόνια.

Π. Τζ.: Καλησπέρα και σε εσάς. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ (Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων) είναι ο Ελληνικός Οργανισμός πληρωμών των κοινοτικών ενισχύσεων που λειτουργεί από το 2001 υπέρ του δημοσίου συμφέροντος και εποπτεύεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ιδρύθηκε το 1998 με το Νόμο 2637 (ΦΕΚ 200/Α/1998) και είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, Δημοσίου Συμφέροντος. Συστάθηκε όμως ως επιχειρησιακός οργανισμός και δραστηριοποιείται από τις 1.9.2001 με προσωρινή διαπίστευση μέχρι τις 2 Σεπτεμβρίου 2002 οπότε και έλαβε και οριστική διαπίστευση ως οργανισμός πληρωμών. Σε αυτόν συγχωνεύτηκαν οι ως τότε υφιστάμενοι οργανισμοί Βάμβακος, Ελαιολάδου και μερικοί ακόμα. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ διαχειρίζεται για λογαριασμό της Ελλάδας τις ενισχύσεις των τριών κοινοτικών ταμείων για την χρηματοδότηση των γεωργικών δαπανών του κοινοτικού προϋπολογισμού, δηλαδή το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων (Ε. Γ. Τ. Ε.) και το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (Ε. Γ. Τ. Α. Α.) καθώς και του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας (Ε. Τ. Α.). Στόχος του Ο. Π. Ε. Κ. Ε. Π. Ε. ως Οργανισμού Πληρωμών είναι να καταβάλλει έγκαιρα, σωστά και με διαφάνεια τις αγροτικές ενισχύσεις που χορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στον γεωργικό τομέα. Δεν προσδιορίζει ούτε επιμεβαίνει στο περιεχόμενο της κοινοτικής πολιτικής για τη γεωργία αλλά καθορίζει τις πρακτικές λεπτομέρειες που σχετίζονται με τη χορήγηση των κοινοτικών ενισχύσεων και φροντίζει ώστε να υλοποιηθούν όλα όσα προβλέπονται από τα θεσμικά κείμενα που αναφέρονται στην Κοινή Αγροτική Πολιτική. Συνεπώς η διοίκηση του ελέγχει και ελέγχεται προκειμένου να καταναμεθούν δίκαια, σωστά και έννομα τα περίπου 3 δισεκατομμύρια ευρώ που διαχειρίζεται ετησίως σε περίπου 900.000 δικαιούχους, συμπεριλαμβανομένων, αγροτών, αγροτικών συνεταιρισμών, μεταποιητικών και εξαγωγικών επιχειρήσεων κ.λπ.

Ν. Τ. Κ.: Παρατηρείται αξιοσημείωτο ενδιαφέρον για τη διεκδίκηση ενισχύσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ιδίως στον πρωτογενή τομέα, και μάλιστα από νεοεισερχόμενους στο χώρο. Την ίδια στιγμή οι κοινοτικές ενισχύσεις για τον πρωτογενή τομέα βγαίνουν μάλλον μειούμενες. Πώς επηρεάζει αυτό τα χρήματα που λαμβάνουν οι παραγωγοί;

Π. Τζ.: Γεγονός είναι ότι την τελευταία δεκαετία η υψηλή ανεργία έχει στρέψει νέους ανθρώπους στον πρωτογενή τομέα και οι ενισχύσεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση συντελούν σε αυτό. Ωστόσο, όπως σωστά επισημαίνετε, το συνολικό κονδύλι για το σκοπό αυτό είναι σημαντικά μικρότερο σε σχέση με παλαιότερα και μεγάλο μέρος του κατανέμεται ήδη σε υφιστάμενους παραγωγούς, ως ιστορικά δικαιώματα. Το υπόλοιπο, γνωστό και ως «Εθνικό Απόθεμα», κατανέμεται σε νέους παραγωγούς με βάση προκαθορισμένα κριτήρια, όπως η

Ο Πέτρος Τζαβέλας γεννήθηκε στην Αθήνα το 1978. Είναι γιος του συγχωριανού μας και επί σειρά ετών προέδρου της Ένωσης Κερασοβιτών Πρωγωνίου Ηπείρου Αριστοτέλη Π. Τζαβέλα και της Ευσταθίας (Εφης) Μαργέτη. Αφού ολοκλήρωσε την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην Ελλάδα σπούδασε Οικονομικά, Διοίκηση Επιχειρήσεων και Εφαρμοσμένα Μαθηματικά στο Πολιτιστικό Πανεπιστήμιο Stony Brook της Νέας Υόρκης και κατόπιν έκανε μεταπτυχιακές σπουδές με αντικείμενο το Marketing στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Εργάστηκε επί σειρά ετών ως Στέλεχος Πωλήσεων στον χώρο της εμπορίας αυτοκινήτων στον Όμιλο Συγγελίδη (Citroen), στον Όμιλο Θεοχαράκη (Nissan) και στον Όμιλο Βασιλάκη (Renault). Από το 2016 εργάστηκε στις Η.Π.Α. ως Σύμβουλος Στρατηγικής σε διάφορες εταιρείες, ενώ είχε και επιτυχημένη συνεργασία με την Αρχιεπισκοπή Βορείου και Νοτίου Αμερικής. Παράλληλα ασχολήθηκε με την παραγωγή και εμπορία αγροτικών προϊόντων τόσο σε ερευνητικό επίπεδο όσο και στην πράξη, στους ελαιώνες της οικογένειάς της μητέρας και σε εταιρεία τυποποίησης και εμπορίας ελαιολάδου που διατηρούσε ως πρόσφατα. Από το καλοκαίρι του 2019 ανέλαβε καθήκοντα αντιπροέδρου στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. με πρόεδρο τον Δημήτριο Μελά. Εκπροσωπεί μια νέα γενιά τεχνοκρατών και βασικό του σύνθημα είναι ότι: «Η πολιτική δεν πρέπει να ασκείται πίσω από κλειστά γραφεία, αλλά σε συνεχή επαφή με την πρώτη γραμμή της παραγωγής».

ηλικία, η γεωγραφική θέση, το μέγεθος και το είδος της δηλωμένης έκτασης, το είδος της εκμετάλλευσης κ.λπ. Ως οργανισμός, δε διαμορφώνουμε ούτε την Εθνική ούτε την Κοινή Αγροτική Πολιτική, μόνο επιβλέπουμε την ορθή εφαρμογή της.

Ν. Τ. Κ.: Ακούγονται υστέρηση αρκετά παρόμοια για τη λειτουργία του οργανισμού τα τελευταία χρόνια, όπως καθυστερήσεις και περικοπές πληρωμών, συχνά αδικαιολόγητες για τους παραγωγούς, εξαντλητικοί έλεγχοι και υπερβολική γραφειοκρατία. Ποια η θέση σας για αυτό;

Π. Τζ.: Ας εξηγήσουμε ορισμένα πράγματα... Η ξαφνική εισαγωγή οριζόντιων μέτρων, όπως η απαίτησή μας την τελευταία διετία να αναγράφεται το Α.Τ.Α.Κ. τόσο των ιδιοκτητών όσο και των μισθωμένων γεωργικών και κτηνοτροφικών εκτάσεων, μπορεί να θίγει και τους νόμιμους παραγωγούς. Ωστόσο, όπως είπαμε πριν, ο οργανισμός ελέγχεται για την κατανομή των ενισχύσεων. Ήδη ευρήματα των κοινοτικών ελέγχων στις επιδοτήσεις του 2018 ανέδειξαν σφάλματα στην κατανομή τους που συνεπάγονται πρόστιμα για τη χώρα

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ



Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας, με αφορμή τους καλοκαιρινούς μήνες, απευθύνεται σε όλους τους απόδημους Ηπειρώτες και τις Ηπειρώτισσες, στα Διοικητικά Συμβούλια των Ομοσπονδιών, των Αδελφοτήτων και των Συλλόγων μας και προτείνει να δραστηριοποιηθούν να προχωρήσουν, σε συντονισμό με την ΠΣΕ, τον αγώνα για την προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος της γενέτειρας, της Ηπείρου.

• Η δράση αυτή είναι αναγκαία και την προσδιορίζουν τα προβλήματα, εξαιτίας του ενεργειακού σχεδιασμού στην Ήπειρο, με τον καταγισμό των επενδυτικών προτάσεων, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η προστασία της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος.

• Η ενεργειακή ακρίβεια, η υποβάθμιση του τομέα

υγείας, το υψηλό κόστος των διοδίων, η αναστολή, στην ουσία η κατάργηση Ταχυδρομικών γραφείων και των Τραπεζικών Υποκαταστημάτων, και τόσα άλλα δυσκολεύουν κατά κύριο τρόπο τη ζωή των μόνιμων κατοίκων, αλλά και την επίσκεψη των αποδημών επιτείνοντας έτσι το πρόβλημα της ερημοποίησης των χωριών μας.

• Η δραστηριοποίηση αυτή επιβάλλεται να εξειδικευτεί με υπομνήματα προς την Κυβέρνηση, την Περιφέρεια και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επίσης, ανάγκη είναι να αξιοποιηθούν όλες οι εκδηλώσεις για την προβολή των αιτημάτων μας και να συνεχιστούν οι κοινές εκδηλώσεις της Αποδημίας, με πρωτοβουλίες κυρίως των Αδελφοτήτων.

Σε τελική ανάλυση η αναστροφή της ερημοποίησης της υπαίθρου, εξαρτάται από όλους/ες μας, από την έγνοια και τις προσπάθειές μας. Η Ήπειρος μας περιμένει.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας

Προσφορές για την Αδελφότητα και την εφημερίδα μας

• Η κυρία Ελευθερία (Ρίτσα) Πάσχου, κόρη του αείμνηστου συγχωριανού μας Θεόδωρου Πάσχου, ιδρυτικού μέλους και επί σειρά ετών προέδρου τόσο της Αδελφότητάς μας όσο και της Ομοσπονδίας Πρωγωνίων, προσέφερε στην Αδελφότητα τριάντα τεμάχια από το λεύκωμα που εξέδωσε πρόσφατα με μέρος από το πολύτιμο αρχείο του πατέρα της. Η Αδελφότητά μας προτίθεται να διαθέσει αυτά τα βιβλία στα μέλη και στους φίλους της προς 50 € το καθένα, με σκοπό να συγκεντρωθεί ένα χρηματικό ποσό αρκετό για την περισσότερο επιμελημένη και εμπλουτισμένη επανέκδοσή τους. Πρόκειται αναμφίβολα για ιστορικό κειμήλιο, του οποίου η αξία αυξάνει με την πάροδο των χρόνων και καλό είναι να μη λείπει από τη βιβλιοθήκη κανενός Κερασοβίτη. Πληροφορίες στα γραφεία της Ένωσής μας, οδός Λέκκα 12, Αθήνα, τηλέφωνο επικοινωνίας 2103220394.

• Ο κύριος Σπυριδών Γκίλλας προσέφερε το ποσό των 100 € για την Ένωση Κερασοβιτών Πρωγωνίου Ηπείρου.

• Η κυρία Κωνσταντίνα Οικονόμου- Γκίλλα προσέφερε το ποσό των 50 € για την Ένωση Κερασοβιτών Πρωγωνίου Ηπείρου.

• Η κυρία Αθηνά Γκίλλα- Παπαλάμπρου, κόρη του Σπυριδώνος Γκίλλα, προσέφερε το ποσό των 50 € για την Ένωση Κερασοβιτών Πρωγωνίου Ηπείρου.

Το Πανηγύρι του Κερασόβου στις 20 Αυγούστου 2022

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

Φτωχό, ορεινό και ακριτικό χωριό το Κερασόβο, αν και πλέον εγκαταλειμμένο από το σύνολο σχεδόν των κατοίκων του, ζει και υπάρχει ακόμα μέσα από την αγάπη, την έννοια και τις αγαστές πράξεις των βλαστών του, οι οποίοι, συσπειρωμένοι γύρω από την Αδελφότητάς μας, φροντίζουν για τη μακροήμερη ζωή του υπέροχου τόπου, του Κερασόβου, και κατ'επέκταση της Ηπείρου και της Ελλάδας μας, κάθε σημείο της οποίας πρέπει να θεωρείται σημαντικό και αναπόσπαστο κομμάτι της.

Αποφασίστηκε ήδη ομόφωνα από το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητας Κερασοβιτών σε συνεργασία με τον εκπρόσωπο της Τοπικής Κοινότητας ότι οι γιορταστικές εκδηλώσεις του Πανηγυριού μας θα πρέπει να γίνουν τον Σάββατο 20 Αυγούστου 2022, αμέσως πριν την πρώτη Κυριακή μετά τον Δεκαπενταύγουστο, όπως καθιερώθηκε μετά τον πόλεμο. Είναι γνωστό ότι περιεχόμενο και η οργάνωσή τους κατατάσσει το Πανηγύρι του Κερασόβου στις κορυφαίες θέσεις μεταξύ των εκδηλώσεων γύρω από το Δεκαπενταύγουστο στο Πρωγώνι και σε όλη την Ήπειρο. Ας σημειωθεί ότι στο χώρο του πανηγυριού θα λειτουργεί ψησταριά, με σουβλάκια, λουκάνικα, πατάτες, μπύρες, κρασί, και βεβαίως το καφενείο του Κερασόβου, πλήρως

ανακαινισμένο και εξοπλισμένο, με μεζέδες, ποικιλίες, αναψυκτικά κ. λ. π. και με άριστο σέρβις, ανοιχτό όλες τις μέρες και ώρες.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ετοιμάστηκε, για το Σάββατο 20 Αυγούστου 2022 έχουμε:

– Έναρξη το πρωί με τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Κοίμησης της Θεοτόκου.

– Θα ακολουθήσει η πατροπαράδοτη Ομαδική Συνεστίαση το μεσημέρι, η κορύφωση της Πρωγωνικής λαϊκής μας παράδοσης, με τα παραδοσιακά φαγητά μαγειρεμένα σε καζάνια από Κερασοβίτες μαγειρούς που εφαρμόζουν πιστά και με μεράκι τις παραδοσιακές συνταγές. Η σπεσιαλιτέ της ημέρας είναι φυσικά ο φημισμένος «καβρουμάς». Στη συνέχεια λαμβάνει χώρα γλέντι ελεύθερο για όλους με τη συνοδεία της πλήρως παραδοσιακής ορχήστρας του συμπατριώτη μας κληρικού Δημήτρη Ζιάγκα, με τη συμμετοχή του συγχωριανού μας Δημήτρη Τότσικα στο βιολί και άλλους σπουδαί-



Από παλιό πανηγύρι στο χωριό μας: η περιφορά της εικόνας της Κοίμησης της Θεοτόκου από τους Χαρίλαο Γ. Τζαβέλα και Χρυσόστομο Κολιό, ο οποίος δυστυχώς δεν είναι μαζί μας.

τητα συμμετοχής όλων μας και ιδίως των νεότερων όχι μόνο στη διασκέδαση αλλά και σε όλες τις πτυχές της προετοιμασίας του πανηγυ-

ριού. Να θυμόμαστε ότι το από αιώνες καθιερωμένο και όμορφο αυτό κερασοβίτικο αντάμωμα στο αγαπημένο μας χωριό, πέρα φυσικά από τη φυσική μας παρουσία και την οικονομική μας στήριξη στο μέτρο του δυνατού, απαιτεί παράλληλα αρκετή προετοιμασία (για παράδειγμα καθαρισμός του χώρου, μαγείρεμα, σερβίρισμα), στην οποία δεν περισσεύει κανείς. Το Πανηγύρι είναι υπόθεση όλων των χωριανών, όχι μόνο των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητας, του εκπροσώπου της Τοπικής Κοινότητας ή της Εκκλησιαστικής Επιτροπής.

Καλή ανάμνηση στο Κερασόβο Πρωγωνίου, στο όμορφο Πανηγύρι μας με τις διαχρονικές παραδόσεις και τις σύγχρονες προσαρμογές του, τις αναγκαίες για να αγαλιάσει όσο το δυνατό περισσότερο κόσμο και ιδίως τους νεώτερους. Καλή ανάμνηση στο αγαπημένο μας ακριτικό χωριό που πρέπει πάση θυσία να διατηρήσουμε ζωντανό, παρά την οικονομική κρίση και την απαξίωση των θεσμών. Ας μην ξεχνάμε πως το ετήσιο αντάμωμα των Κερασοβιτών, των συμπατριωτών και των φίλων μας αναζωογονεί τόσο το χωριό μας όσο και όλη την επαρχία. Το ραντεβού λοιπόν όλων μας, Κερασοβιτών, Πρωγωνίων και φίλων μας, κλείνεται στο Κερασόβο Πρωγωνίου, για το Σάββατο 20 Αυγούστου 2022! Να μη λείπει κανείς! Ούτε ένας!

– Το ίδιο βράδυ θα γίνουν οι καθιερωμένες προσφορές μας (για την Εκκλησία, «στη μνήμη», για την Αδελφότητά μας). Στο σημείο αυτό θα θέλαμε να τονίσουμε μέσα από τις στήλες του εντύπου αυτού την αναγκαιότητα συμμετοχής όλων μας και ιδίως των νεότερων όχι μόνο στη διασκέδαση αλλά και σε όλες τις πτυχές της προετοιμασίας του πανηγυ-